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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Проведению  промежуточной аттестации обучающихся по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»  по ОПЦ.06 «Финансы, денежное обращение и кредит» предшествует итоговый тестовый контроль успеваемости. 
           Тестовые задания по учебной дисциплине разработаны в двух вариантах. Для сложности  они представлены  в четырех форматах: закрытой формы (8 заданий); открытой формы (8 заданий); на установление правильной последовательности (3 задания); на установление соответствия (1 задание). 
Вопрос закрытой формы с выбором одного варианта ответа состоит из неполного тестового утверждения с одним ключевым элементом и множеством допустимых заключений, одно из которых являются правильным.
Вопрос открытой формы имеет вид неполного утверждения, в котором отсутствует один или несколько ключевых элементов, в качестве которых могут быть: число, слово или словосочетание. На месте ключевого элемента в тексте задания ставится многоточие или знак подчеркивания.
Вопрос на установление правильной последовательности состоит из однородных элементов некоторой группы и четкой формулировки критерия упорядочения этих элементов.
Вопрос на установление соответствия состоит из двух групп элементов и четкой формулировки критерия выбора соответствия между ними. Соответствие устанавливается по принципу 1:1 (одному элементу первой группы соответствует только один элемент второй группы). Внутри каждой группы элементы однородны. Количество элементов во второй группе соответствует количеству элементов первой группы. Количество элементов, как в первой, так и во второй группе  не менее 4.

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ
1 вариант
Закрытые тесты:

1.Финансовая работа на крупном предприятии может и должна осуществляться:
А) исключительно директором предприятия;
Б) главным бухгалтером и бухгалтерией;
В) финансовым директором и финансовым отделом;
Г) главным бухгалтером и финансовым директором.
2.  К денежным фондам и резервам предприятия относятся:
А) уставный капитал, нераспределенная прибыль, резерв будущих платежей, авансы, полученные от покупателей;
Б) уставный капитал, нераспределенная прибыль, фонды потребления и накопления, остатки на расчетных счетах;
В)  уставный капитал, авансы, полученные от покупателей;
Г) уставный капитал, нераспределенная прибыль, амортизационный фонд, фонды потребления и накопления.
3. Основополагающее звено финансовой системы — это:
А) мировые финансы;
Б) государственный бюджет;
В) финансы предприятий;
Г) государственный бюджет и внебюджетные фонды.
4. Государственный бюджет становится дефицитным, как только:
А) сокращаются налоги;
Б) государственные расходы превышают доходы;
В) государственные расходы растут;
Г) государственные доходы превышают расходы.
5.  Участники общества с ограниченной ответственностью:

А) несут риск убытков, связанных с его деятельностью, лишь в пределах стоимости внесенных ими вкладов;
Б) не отвечают по его обязательствам;
В) отвечают по его обязательствам всем своим имуществом;
Г) являются коммандитами.
6. В состав оборотных фондов входят:
А) материальные запасы, средства производства, денежные средства;
Б)  денежные средства, кредиторская задолженность, незавершенное производство, материалы;
В)  материально-производственные запасы, готовая продукция, денежные средства, кредиторская задолженность 
Г) кредиторская задолженность, денежные средства, кредиторская задолженность.
7. Какой вид кредита реализуется, когда банк предоставляет ссуду под залог недвижимого имущества заемщика: 
А) ипотечный; 
Б) банковский; 
В) коммерческий; 
Г) потребительский. 
8. Коммерческий кредит - это кредитные отношения между: 
А) физическим лицом и кредитной организацией; 
Б) юридическим лицом и банком; 
В) продавцом и покупателем по поводу предоставления последнему отсрочки платежа; 
Г) предприятием и его работниками. 
9. Выпуск государственных облигаций: 
А) увеличивает инфляцию; 
Б) уменьшает инфляцию; 
В) характерен только для командной экономики; 
Г) увеличивает денежную массу в обращении. 
Открытые тесты:

10. ________  _______  - деятельность участников бюджетного процесса по составлению, рассмотрению, утверждению, исполнению и контролю за исполнением бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов.
11. __________  - основной финансовый план государства на текущий год, имеющий силу закона
12. __________ - это обязательные платежи, безвозмездно взимаемые государством, а также органами местного самоуправления с физических и юридических лиц в целях финансового обеспечения деятельности государства и муниципальных образований.
13. Рост   коэффициента фондоёмкости  свидетельствует о _________  эффективности  использования основных производственных фондов.
14. Если длительность оборота оборотных средств  увеличилась с 80 до 90 дней, то это означает, что эффективность использования оборотных средств  _________ .
15. Рентабельность продукции рассчитывается по формуле ____________ .
16._____________   показывает, какая часть  стоимости ОФ приходится на 1рубль  реализованной продукции.

Тесты на соответствие:

17. Установите соответствие между понятиями из левой и правой колонок таблицы:

	Вид прибыли
	Содержание прибыли

	1. Балансовая
	А) прибыль от реализации продукции, работ, услуг и внереализационных операций;

	2. Валовая
	Б) прибыль до вычетов и отчислений

	3. Налогооблагаемая
	В) прибыль, представляющая базу для расчета налогов и их последующего перечисления в бюджет;

	4.Чистая
	Г) прибыль, оставшаяся в распоряжении организации после выплат и отчислений



18. Установите соответствие между понятиями из левой и правой колонок таблицы:

	1.Планирование, ориентированное на долгосрочную перспективу, которое определяет основные направления развития хозяйствующего субъекта
	А) Оперативно-производственное


	2.Планирование, которое  конкретизирует показатели тактического плана с целью организации повседневной ритмичной работы предприятия 
	Б) Тактическое

	3. Планирование, предназначенное для оценки целесообразности внедрения того или иного мероприятия (проекта)
	В) Стратегическое

	4. Планирование, ориентированное на принятие решений о том, как должны быть распределены ресурсы организации для достижения стратегических целей.
	Г) Бизнес-планирование



19. Установите соответствие между понятиями из левой и правой колонок таблицы:

	Способы начисления амортизации
	Содержание

	1. Линейный способ
	А) Применяют, исходя из первоначальной стоимости объекта основных средств и соотношения, в числителе которого число лет, остающихся до конца срока  полезного использования, а в знаменателе – сумма чисел лет срока полезного использования объекта

	2. Способ уменьшаемого остатка
	Б) Применяют, исходя из натурального показателя объема продукции в отчетном периоде и соотношения первоначальной стоимости объекта основных средств и предполагаемого объема продукции за весь срок полезного использования объекта

	3. Способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования
	В) Применяют, исходя из первоначальной стоимости и нормы амортизации

	4.Способ списания стоимости пропорционально объему продукции
	Г) Применяют, исходя из остаточной стоимости объекта основных средств на начало отчетного года и нормы амортизации



Тест на установление  последовательности:
20. Установите последовательность выполняемых действий при определении  чистой прибыли:
А) определить прибыль от реализации без НДС;
Б) суммировать сальдо операционных доходов и расходов;
В) вычесть налог на прибыль;
Г) вычесть коммерческие  и управленческие расходы.

2 вариант
Закрытые тесты:

1.В процессе кругооборота оборотные средства они проходят следующие стадии…
А) денежную, производительную, товарную;
Б) денежную, товарную;
В) денежную, производительную;
Г) производительную, товарную, денежную.
2. Под финансами следует понимать:
А) денежные средства, находящиеся в распоряжении государства, компаний, учреждений, организаций и населения;
Б) денежные отношения, связанные с формированием, распределением и использованием денежных фондов;
В) фонды денежных средств;
Г) денежные средства, находящиеся в распоряжении государства, компаний, учреждений, организаций.
3. Выручка от реализации распределяется в следующей очередности:
 А) из нее вычитаются косвенные налоги в том же порядке, в котором они включались в отпускную цену товаров, затем покрываются текущие затраты фирмы; оставшаяся часть — прибыль от реализации;
 Б) из нее вычитаются косвенные налоги в порядке, обратном тому, в котором они включались в отпускную цену товаров, затем покрываются текущие затраты фирмы; оставшаяся часть — прибыль от реализации;
В) Покрываются текущие затраты фирмы, из нее вычитаются косвенные налоги в порядке, обратном тому, в котором они включались в отпускную цену товаров, оставшаяся часть — прибыль от реализации;
Г) Покрываются текущие затраты фирмы, из нее вычитаются косвенные налоги в том порядке, в котором они включались в отпускную цену товаров, оставшаяся часть — прибыль от реализации;
4. Наиболее распространенным способом снижения финансового риска является:
А) диверсификация;
Б) приобретение дополнительной информации о выборе и результатах;
В) страхование;
Г) инвестирование.
5. Доходность акции определяется: 
А) размером распределяемой прибыли;
Б) рыночной ценой акции;
В) отношением величины уставного капитала компании-эмитента к числу выпущенных акций;
Г) балансовой прибылью.
6.  Инвестиции в основные фонды называются:
А) финансовые инвестиции;
Б) капитальные вложения;
В) портфельные инвестиции;
Г) венчурный капитал.
7. Дотации - бюджетные средства, предоставляемые:
А) безвозмездно и безвозвратно
 Б) на условиях возвратности
 В) на условиях кредитования
 Г) убыточным организациям и предприятиям
 Д) людям с низкими доходами
 Е) территориям с низкой налоговой базой
8. Что включают финансы домашних хозяйств?
А) заемные средства, пособия по безработице;
Б)  зарплаты, стипендии, пенсии;
В) ссуды, кредиты, средства от сдачи имущества в аренду;
Г) дотации, пособия по безработице, ссуды, кредиты.
9. Как классифицируются основные средства по роли в процессе создания стоимости?
А) активные и пассивные;
Б) производственные и непроизводственные;
В) собственные и заемные;
Г) машины и оборудование, здания и сооружения, рабочий и продуктивный скот.
Открытые тесты:

10. Фондоотдача основных производственных фондов рассчитывается как отношение ___________ к  среднегодовой стоимости основных фондов.
11. ___________  _______  используют в целях  приобретения объектов  основных фондов.

12. Главным финансовым результатом коммерческой деятельности предприятия  и основным источником расширения производства, инвестиций, решения социальных и экологических задач является __________.
13. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств  К об  определяется по формуле _________. 
14. Сумма __________ выражает в денежной форме величину износа основных производственных фондов  за определенный период времени.
15. __________	___________ продукции рассчитывается как разность выручки от реализации продукции и себестоимости реализованной продукции (включая управленческие расходы и расходы на реализацию)
16. Средства предприятия, вложенные в запасы готовой продукции, товары отгруженные, но неоплаченные, а также средства в расчетах и денежные средства в кассе и на счетах, относятся к __________  _______  .
Тесты на соответствие:

17. Установите соответствие между понятиями из левой и правой колонок таблицы:

	Виды стоимости ОПФ
	Определение

	1. Восстановительная стоимость
	А) Сумма фактических затрат на приобретение, транспортировку, монтаж

	2. Первоначальная стоимость
	Б) Стоимость основных средств, еще не перенесенная на готовую продукцию

	3. Остаточная стоимость
	В) Стоимость реализации физически изношенных основных фондов при их списании

	4. Ликвидационная стоимость
	Г) Стоимость, полученная путем индексации или прямого пересчета



18. Установите соответствие между понятиями из левой и правой колонок таблицы:

	1.Основные расходы
	А) Связаны с организацией, управлением и обслуживанием производства

	2. Постоянные затраты
	Б) Затраты, величина которых не изменяется в зависимости от роста объема производства

	3. Переменные затраты
	В) Непосредственно связаны с технологическим процессом

	4.Накладные расходы
	Г) Находятся в прямой зависимости от изменения объема производства



19.Установите соответствие между понятиями из левой и правой колонок таблицы:

	Виды фондов:
	Направления использования:

	1.Амортизационный фонд
	А) Для финансового обеспечения производственного развития организации

	2.Резервный фонд
	Б) Для приобретения объектов  основных фондов

	3. Фонд потребления
	В) Для материального поощрения работников организации

	4. Фонд накопления
	Г) Для покрытия непредвиденных потерь



Тест на установление  последовательности:
20. Установите последовательность выполняемых действий при определении остаточной стоимости основных фондов:
А) уменьшить первоначальную стоимость на сумму накопленной амортизации;
Б) определить сумму накопленной амортизации за весь период эксплуатации;
В) рассчитать сумму годовой амортизации;
Г) определить первоначальную стоимость основных фондов.








КЛЮЧИ К ТЕСТОВЫМ ЗАДАНИЯМ   

ВАРИАНТ 1
1.В
2.Г
3.В
4.Б
5.А
6.В
7.А
8.В
9.Б
10.Бюджетный процесс
11. Бюджет
12. Налоги
13.снижении
14. сократилась
15. Рпрод = (Прибыль от  реализации  : Себестоимость) *100%
16.  Фондоотдача
17.  1. А); 2.Б); 3.В); 4.Г).
18.  1.В); 2.А); 3.Г); 4.Б).
19.  1.В); 2.Г); 3.А); 4.Б).
20.   А); Б); Г); В).
ВАРИАНТ 2
1.А
2.Б
3.Б
4.В
5.А
6.Б
7.А
8.Б
9.А
10.выручки
11. Амортизационный фонд
12. прибыль
13. К об = 
14. амортизации
15. прибыль от реализации 
16.  фондам обращения
17.  1. Г); 2.А); 3.Б); 4.В).
18.   1.В); 2.Б); 3.Г); 4.А).
19.  1.Б); 2.Г); 3.В); 4.А).
20.  Г); В); Б); А).
КРИТЕРИИ  ОЦЕНОК  ТЕСТОВОГО  КОНТРОЛЯ  ЗНАНИЙ

5 (отлично) – 91-100%            (правильных ответов 18-20)
4 (хорошо) – 71-90%               (правильных  ответов  15-17)
3 (удовлетворительно) –51-70%  (правильных ответов 11-14)
2 (неудовлетворительно) – 50% и менее (правильных ответов  10 и менее)

УЧЕБНО – МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

1. Чалдаева, Л. А. Финансы, денежное обращение и кредит : учебник для СПО / А. В. Дыдыкин ; под ред. Л. А. Чалдаевой. — 3-е изд., испр. и доп. — М. : Издательство Юрайт, 2018. — 381 с. — (Серия : Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-02963-5.
2. Финансы, денежное обращение и кредит : учебник и практикум для СПО / Д. В. Бураков [и др.] ; под ред. Д. В. Буракова. — М. : Издательство Юрайт, 2018. — 329 с. — (Серия : Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-00812-8.







